



焦裕禄

焦裕禄,山东省淄博市博山区崮山乡北崮山村人,1922年8月16日出生。1946年1月加入中国共产党。

解放战争后期,焦裕禄被分配到尉氏县工作,一直到1951年。而后又调到青年团留地委工作和青年团郑州地委工作。1962年12月,焦裕禄调到兰考县,先后任县委第二书记、书记。

兰考县是个饱受风沙、盐碱、内涝之患的老灾区,焦裕禄带领全县人民封沙、治水。风沙最大的时候,他带头去查风口,探流沙;大雨倾盆的时候,他带头趟着齐腰深的洪水察看水流势;他经常钻进农民的草庵、牛棚,同普通农民同吃同住同劳动。他把群众同自然灾害斗争的宝贵经验,一点一滴地集中起来,成为全县人民的共同财富,成为战胜灾害的有力武器。

1964年5月14日,焦裕禄被肝癌夺去了生命,年仅42岁。

张秉贵

张秉贵,生前是北京市百货大楼售货员,1918年出生于北京,17岁到北京一家杂货店当学徒。

上世纪50年代初,即将开业的北京百货大楼招聘营业员,36岁的张秉贵被破格录取。1958年,张秉贵加入中国共产党。

北京百货大楼客流量大,顾客通常要排长队。张秉贵练就了令人称奇的“一抓准”、“一口清”技艺,就是一把就能抓准顾客要称的糖果的分量,立刻就能报出顾客应付的钱数。后来他又发明了“接一问二联系三”的工作方法,即在接待一个顾客时,便问第二个顾客买什么,同时和第三个顾客打好招呼,做好准备。

在百货大楼的30多年,张秉贵接待顾客近400万人次。他用自己心中的“一团火”,温暖着每一位顾客的心。1979年,张秉贵被国务院授予全国劳动模范称号。1987年,张秉贵因病去世。(均据新华社电)

背离潮流的“沃尔夫条款”

□新华社记者 葛相文 任海军

美国“奋进”号航天飞机16日从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,开始其第25次也是最后一次飞行任务,全球媒体广为关注。

这当然也是一个让中国科技界和媒体非常关注的事件,因为除了“奋进”号本身,诺贝尔奖获得者丁肇中负责的用于寻找反物质组成的宇宙的阿尔法磁谱仪,搭载“奋进”号赴国际空间站,许多中国科学家参与了这个项目。

然而,让人意想不到的是,采访“奋进”号发射的中国媒体记者竟然由于一个新出炉的“沃尔夫条款”而被拒之门外。正是根据这个连美方人士都认为是“歧视性”的规定,美国航天局取消了已允诺给予中国记者的采访通行证。

今年4月15日,美国总统奥巴马签署了2011财年开支法案,其中第214页至215页有一项不起眼的条款,规定禁止中美两国之间任何与美国航天局有关或由白宫科技政策办公室协调的联合科研活动,甚至还禁止美国航天局所有设施接待“中国官方访问者”。这一条款出自于美国众议院拨款委员会商业、司法、

科学及相关机构小组委员会主席弗兰克·沃尔夫之手。

于是,当“奋进”号载着中国科学家付出心血的阿尔法磁谱仪奔向太空时,中国记者居然不能像其他国家的记者一样,到现场观看航天飞机升空,也不能参加航天局举行的新闻发布会,这不能不令人感到莫大的遗憾。

显然,“沃尔夫条款”是与中美双方力图推动科技交流的大潮相背的一项决定。本月上旬在华盛顿举行的第三轮中美战略与经济对话会议上,双方发表了《第三轮中美战略与经济对话框架下战略对话成果清单》,其中就包括科技合作领域。而且,今年中美两国务签了双边科技合作协议。

奥巴马政府也对中美两国科技合作的发展状况和势头比较看重,意识到这种合作的互惠互利特征。奥巴马的科技助理兼白宫科技政策办公室主任约翰·霍尔德伦曾向新华社记者表示,“科技合作是中美双边关系中表现最强劲的领域之一”。

在这样的大背景下,“沃尔夫条款”的出炉,凸显了美国鹰派政客内心对中

国近年来和平发展的焦虑与无奈,也向世人展现了他们的短视。

受国会掣肘,奥巴马政府今年在预算问题上深受困扰,为避免政府关门,最终向共和党人作出了大量妥协。因此,“沃尔夫条款”也是美国两党政治妥协的产物。但它改变不了中美科技合作日益紧密的大趋势。

其实,就是在美国,“沃尔夫条款”也不得人心,受到了一些美国科学家批评。美国麻省理工学院教授理查德·米尔纳认为,这是一个“歧视性”决定,美国最终也会受到伤害。

随着这一不得人心的条款的生效,中国记者不幸成为该条款的首批直接“受害者”,被挡在肯尼迪航天中心门外。然而,美国主流媒体此次几乎全部保持沉默,没有人出来批评沃尔夫的所作所为。可见,美国所谓的“新闻自由”是有着严格“界限”的。

虽然“沃尔夫条款”将随着美国2011财年的结束而寿终正寝,但沃尔夫似乎并不善罢甘休,甚至公开宣称或许在明年将禁令扩大到“非政府组织”。在中美合作不断深化的今天,沃尔夫以冷战思维做背离潮流之举,须引起人们的警惕。(新华社华盛顿

5月16日电)

国际
时评

新闻链接

踏上绝唱之旅的“奋进”号航天飞机

新华社华盛顿5月16日电(记者葛相文 任海军)美国“奋进”号航天飞机16日从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空,这是其退役前的最后一

次太空之旅。

“奋进”号首次执行飞行任务是在1992年5月7日。在其短暂的服务生涯中,“奋进”号共执行了25次飞行任务,其中包括运送宇航员升空对“哈勃”太空望远镜进行首次太空维护。

完成最后一次飞行后,“奋进”号的最终归宿地将是位于洛杉矶的加利福尼亚科学中心。

美国迄今共建造了6架航天飞机,其中“企业”号为样机,另有5架

工作机,分别是“哥伦比亚”号、“挑战者”号、“发现”号、“阿特兰蒂斯”号和“奋进”号。“挑战者”号及“哥伦比亚”号分别于1986年及2003年因爆炸而解体。“阿特兰蒂斯”号于今年7月执行最后一次任务后,美国航天飞机将全部退役。

“奋进”号建成于1991年4月25

以色列与巴勒斯坦“灾难日”示威者发生冲突约170人伤亡



新华社北京5月16日电

15日是巴勒斯坦“灾难日”,当天,加沙地带、黎巴嫩南部和叙利亚戈兰高地数千名巴勒斯坦示威者与以色列军队发生冲突,共造成至少10人死亡,约160人受伤。

为纪念第63个“灾难日”,数百名加沙地带民众15日来到加沙地带北部地区以色列埃雷兹检查站附近示威游行。几十名巴青年在试图靠近检查站时,遭到以军炮轰和开枪射击,造成1名巴示威者死亡,60人受伤,其中3人伤势严重。“灾难日”当天,巴各个城市爆发大规模游行示威,在多个检查站巴游行群众和以军发生了冲突。

□标题新闻

●中国移动在全国统一下调全球通套餐资费

●音乐人高晓松因醉驾被依法吊销驾照

●美国朝鲜问题特使博斯沃思说美韩就对朝粮食援助达成共识

●俄说日本就俄官员视察南千岛群岛的表态不合适

●哈萨克斯坦发生自杀式爆炸袭击1人死亡

●利比亚认为国际刑事法院寻求对卡扎菲签发逮捕令不公

均据新华社电

光 荣 榜

项城市残联

项城市千佛阁办事处残联

项城市第一人民医院

全市扶残助残先进集体:

项城市财政局

项城市地税局城关分局

项城市教体局

全市扶残助残先进个人:

李君(女) 项城市教育体育局科长

李喜臣 项城市莲花大道西段13号

孟玲(女) 项城市特教学校老师

欧阳瑞华(女) 项城市第二职业技术高中教师

任锦程 项城市财政局副科长

李建中 项城市高寺镇政府民政所长

全市扶残助残先进个人:

汪振勇(肢残) 项城市启海饭店

刘建华(肢残) 项城市电业局干部

叶志奎(肢残) 项城市电业局职工

全市残联系统先进工作者:

孙爱华(视残) 项城市残联盲人协会主席

赵立军 项城市残联副理事长

田金峰 项城市残联办公室主任

全市“残疾人之家”:

鹿邑县王皮溜镇政府

鹿邑县大清官镇政府

鹿邑县涡北镇政府

全市扶残助残先进集体:

鹿邑县民政局

鹿邑县财政局

鹿邑县卫真办事处

全市扶残助残先进个人:

高杰 鹿邑县王皮溜镇镇长

杨现富 鹿邑县谷阳办事处民政所长

皇超彦 鹿邑县杨湖口镇政府干部

闫霞(女) 鹿邑县张店镇民政所所长

毕瑞志 鹿邑县地税局城关税务分局局长

范永奇 鹿邑县财政局预算股股长

全市自强模范:

张雪原(肢残) 鹿邑县康利纯净水公司经理

董金元(肢残) 鹿邑县贾滩乡大董庄村

许建忠(肢残) 鹿邑县帅鑫奶业经理

全市残联系统先进工作者:

厉丽(女) 鹿邑县残联康复指导站站长

操秀云(女) 鹿邑县真源办事处残联理事长

孙雪冰(女) 鹿邑县残联群工部部长

全市“残疾人之家”:

郸城县汲冢镇残联

郸城县城郊乡残联

全市扶残助残先进集体:

郸城县民政局

郸城县地方税务局

全市扶残助残先进个人:

范增礼 鹤壁市民政局党组书记、局长

晋继忠 鹤壁市第二人民医院业务院长

范增民 鹤壁市石槽镇民政所所长

朱金凯 鹤壁市新城办事处书记

巴云德 鹤壁市巴集乡民政所所长

张庆华 鹤壁县工商委员民政助理

全市自强模范:

王洪生(肢残) 郸城县新潮职业中专校长

何景才(肢残) 郸城县残联诊所医生

黄锦国(肢残) 郸城县交通局运营所所长

全市残联系统先进工作者:

孙桂莲(女) 郸城县残联副理事长

韩瑞(女) 郸城县残联纪检组长

罗俊领 郸城县残联组联部部长

太康县

全市“残疾人之家”:

太康县邢霞职业中等专业学校

太康县逊母口镇残联

太康县杨庙乡残联

全市扶残助残先进集体:

太康县四海职业中等专业学校

太康县特殊教育学校

太康县明臣机械厂

全市扶残助残先进个人:

张吉杰 太康县残联理事长

朱西庚 太康县毛庄镇民政所长

轩敏毓 太康县独塘乡民政所长

邹献峰 太康县马厂镇政府党办办公室副主任

刘常友 太康县高贤乡政府民政所长

朱辉 太康县张集镇民政所长

田振伟 太康县符草楼镇民政所长

全市自强模范:

李道杰(肢残) 太康县道杰职专校长

符得良(视残) 太康县全新按摩院院长

马团辉(肢残) 太康县逊母口镇联鑫塑胶厂厂长